Предмет: русский язык 
Класс: 2  «В» учитель: Самойлова Нэля Ивановна, учитель нач.кл. КГУ «Гимназия «БЭСТ», г. Петропавловск 
Тема: «Безударная гласная в корне слова».                                                                                                                                               Тип урока: Обобщение и систематизация  знаний.
Цель: обобщение знаний  способов проверки безударной гласной, упражнение в правописании слов с безударной гласной в корне, умении подбирать проверочные слова.
Задачи:
· познавательные 
- совершенствовать навыки грамотного и осознанного правописания слов  с безударной гласной в корне;
· регулятивные -
-определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя; 
-проговаривать последовательность действий на уроке; 
-учиться высказывать своё предположение (версию) на основе работы с учебным материалом; 
-учить составлять алгоритм действий и  работать по нему;
· личностные - продолжить формирование ответственности, интереса к изучению русского языка;
коммуникативные – развивать умение работать в группе, умение слышать и слушать одноклассников.

Ход урока
I. Организационный момент.  
Начинается урок,
Думаю, пойдёт он  впрок.
Постарайтесь всё понять,
И полезное  узнать.

Мысленно подарите добрые слова друг другу, поддержка товарищей  принесет вам уверенность в себе и в своих знаниях. Хотелось бы, чтобы вы все были активными на уроке, внимательными в общении друг с другом. 
И в конце урока дали оценку своей работе:  Улыбнитесь. Мы начинаем урок русского языка.
-  Но поскольку мы ещё только начинаем учиться грамоте, то, конечно же, не со всеми проблемами можем справиться. Давайте попробуем определить приблизительно свои возможности как грамотных людей. Вот лестница Успеха. Куда бы вы поместили себя на нелегком пути? ( прогностическая оценка)
                                                                      
-Листы  «Мои успехи на уроке» помогут вам понять, что вы знаете, а над чем стоит еще поработать.

2. Минутка чистописания 
Урок мы начнём с минутки чистописания.
Для чего нам нужен этот вид деятельности?
На доске: 

Какие это буквы? (Гласные)  Составь цепочку, пропиши их до конца строки
Что вы ещё про них знаете?     Оцени аккуратность

3. Сообщение темы и цели урока. Мотивация.
Эти буквы подскажут вам тему нашего урока.

Какую цель вы для себя ставите?

- Что надо знать?
- Что надо уметь?
- А где вы сможете применить эти знания?

Что
Где     проверять?
Как

(повторение всех базовых знаний)   
- Важно знать:
Если слышу [ а ] и [ и ]
Слово сразу не пиши!

4. Вспомним  алгоритм написания безударной гласной
  Безударный хитрый гласный
Слышим мы его прекрасно
А в письме какая буква?
Здесь поможет нам наука.
- Какое правило надо знать при письме слов с безударными гласными?
(Безударную гласную надо писать так, как она пишется под ударением)
- Что нужно сделать в первую очередь? 
- Что потом?
- Что еще вы сделаете?

	1. Прочитай слово



	2. Поставь ударение



	3. Обозначь безударную гласную



	4. Безударную гласную проверяй ударением



	5. Изменяй слово так:
Один –много       много- один
Плечо-плечи        леса-лес



Оцени «Знание»
 - Прочитай слова и запиши их:
 [ к а в'о р ]
 [ р'и к а ]
 [г а р а ]
 [ с т р а н а ]

5. Проверим, как вы научились определять безударные гласные в корне?
веер  1. Покажи  нужную букву:
 с…сна, ос…нь,  тр….ва, сн….пы, в…ршина д….ревьев, , л…сная тр…пинка, х…лодный в…терок, л…ства под н…гами. 
 Оцени «Умение»
6. Работа в парах.  Один ум хорошо, а два лучше

	Проверяемое
	Проверочное
	Способ проверки

	оз(и,е)ро
	
	

	ст(о,а)лица
	
	

	п(о,а)стух
	
	

	д(и,е)ревья
	
	

	к….захский ….зык
	
	



- А что ещё объединяет эти слова? (тема «Родина»)
- Какие стихи о Родине вы знаете? (назови автора) Пословицы?
Работа с учебником стр. 98 упр.№ 262 (1 предл. – характеристика)

7. Работа в группе.      Вместе мы намного умнее, чем каждый из нас.
- Исправь ошибки. Дай характеристику предложению.
В радном крою много палей и лисов  (_____________, ____________)
Гардись радной зимлёй   (_____________, ____________)
Ты бывал висной в стипи  (_____________, ____________)

Оцени «Внимание»
«Аккуратность»
	Тест: Безударные гласные в корне слов
 Фамилия, имя: __________________________________
1.Закончи правило: «Чтобы проверить безударный гласный в корне слова, надо подобрать такое проверочное слово, …

а) чтобы на согласный падало ударение.
б) чтобы на гласный падало ударение.
в) чтобы после согласного стоял гласный.

2. Маша проверила безударный гласный в слове Х…ЛМЫ  словом  ХОЛМ. Какой способ проверки она использовала?

а) подобрала родственное слово
б) изменила форму слова

3. В слове р….дной ( край) напишу:
а) о
б) а

4. Найди слово, где есть ошибка:

а) грибы
б) пчила
в) спина

5. В каком слове надо писать букву Я:

а) п….тёрка
б) ч…..сы
в) п…тля

6. В слове Л,,,,НЕЙКА напишу:

а) е
б) я
в) и

	Тест: Безударные гласные в корне слов
 Фамилия, имя: __________________________________
1.Закончи правило: «Чтобы проверить безударный гласный в корне слова, надо подобрать такое проверочное слово, …

а) чтобы на согласный падало ударение.
б) чтобы на гласный падало ударение.
в) чтобы после согласного стоял гласный.

2. Маша проверила безударный гласный в слове Х…ЛМЫ  словом  ХОЛМ. Какой способ проверки она использовала?

а) подобрала родственное слово
б) изменила форму слова

3. В слове р….дной ( край) напишу:
а) о
б) а

4. Найди слово, где есть ошибка:

а) грибы
б) пчила
в) спина

5. В каком слове надо писать букву Я:

а) п….тёрка
б) ч…..сы
в) п…тля

6. В слове Л,,,,НЕЙКА напишу:

а) е
б) я
в) и


 Ключ: 1 – б, 2 – б, 3 – а, 4 – б, 5 – а, 6 – в
Оцени «Точность»   
8.Итог урока
-Над какой темой мы сегодня работали?

- Что необходимо проверять?
- Где проверять?
- Как проверять?
Прошу продолжить эти фразы. 
Сегодня на уроке:
· Учился …
· Было интересно …
· Было трудно …
· Мои ощущения …
· Полученные знания мне помогут……
ФИ ___________________         «Мои успехи на уроке»
 
                                   



Кол-во баллов: ________      Моя оценка: ______     Оценка учителя: ______ 

Знание и умение                                                Внимание и точность
5 баллов – Я всё знаю и могу		            5 баллов – Я не допустил ошибок
4 балла – Я знаю, но не всё могу.	            4 балла – Я допустил 1-2 ошибки     
3 балла – Я испытываю сомнения.            3 балла – Я допустил 3 ошибки
2 балла – Я затрудняюсь.                          2 балла – Мне было трудно
1 балл –   Я не понял                                     1 балл –  Я не понял
Аккуратность:    5 баллов – каллиграфических отклонений и исправлений нет;
           4 балла – 1-2 исправления; 3 балла – частые отклонения от каллиграфии;
           2 балла – работа выполнена небрежно; 1 балл – грязь, исправления, небрежность
__________________________________________________________________________



